

第二届全国“幸福家庭”、第二批全省“幸福家庭”出榜 中牟县贺杰“幸福家庭”双喜临门

本报讯 近日,从国家卫生健康委、河南省卫生健康委获悉,中牟县贺杰家庭获得第二届全国“幸福家庭”、第二批全省“幸福家庭”荣誉称号。

尊老爱幼,家庭和睦。贺杰是中牟县外科学术带头人,县人民医院胸外科主任。贺杰的父母均从医多年,如今两位老人已年逾古稀,退休在家中安享晚年。妻子赵桂梅是县人民医院检验科的优秀技师。夫妻两人育有两子,大儿子就读于新乡医学院,勤奋好学。小儿子在上小学,聪敏可爱。一家人相亲相爱,诠释着幸福家庭的内涵与温暖。

贺杰夫妇在生活中践行着孝亲敬老的传统美德。尽管夫妻二人的工作十分繁忙,但两人无时无刻不在记挂着老人,他们经常抽出时间和父母一起散步,陪老人聊天谈心,为他们疏解烦恼,还常常在假期陪父母出去旅行,竭尽所能让老人感到舒心和愉悦。

爱岗敬业,甘于奉献。贺杰的父母为医学事业奉献了青春和毕生心血,他们对工作的热情与专注也深深影响着后辈。贺杰刻苦钻研医术,将腹腔镜技术应用于临床,先后成功开展了腹腔镜肝脓肿开窗引流术、复杂腹腔镜胆囊切除等高难度手术,应用“腹腔镜微创技术联合胆道镜治疗胆总管结石”,达到省级先进水平。2016年成功独立开展“胸腔镜下肺叶切除术”“胸腔镜下食管癌根治术”,填补了郑州市该项技术空白。妻子赵桂梅在检验科工作多年,一直爱岗敬业,甘于奉献。夫妇两人秉持“用心去看病、用心钻研学科知识、用心衡



量职业道德”的“三用心”原则,用爱心和责任,成为德艺双馨的医务工作者。

睦邻友好,扶弱济困。贺杰一家平时与邻居关系十分和睦。每当逢年过节,邻居之间经常互相串门,互相问候,共享节日。当邻居家有困难时,贺杰一家人都会主动帮忙,在资金、衣物、食物等方面进行力所能及的帮助。遇上邻居生病住院,他们一家人会多次到医院看望,还经常热心

帮忙,承担起照顾病人的任务。一家人还常常主动打扫公共卫生,教育孩子见到社区垃圾要捡起,培养孩子的公共卫生意识和社区服务意识。

贺杰一家人用生活中的点滴温暖,演绎了小家庭的温馨,诠释了平凡小家庭中质朴而温润的幸福与爱。

中牟时报 马沂峰
通讯员 黄淑秀 金丽 文/图

温暖人心

中牟慈善总会为姚家镇受助人孙国军发放慈善救助金两万元



本报讯 11月1日,中牟县慈善总会联合姚家镇慈善基金单位来到河南省人民医院重症监护室,为姚家镇杨庄村受助对象孙国军送来慈善救助金2万元。姚家镇副镇长吕红坡、姚家镇民政所长崔霞和县慈善总会救助部工作人员参加慰问活动。

姚家镇杨庄村村民孙国军,今年53岁,2019年10月15日因意外从两层楼顶摔落,诊断为颈椎脱位伴截瘫、颈椎骨折等多处骨折。现在在河南省人民医院重症监护室治疗,前期治疗已花光了家中所有积蓄,因病情严重,每天都需要巨额的治疗费用。孙国军家中有上了年龄的父母,有正在上学的孩子,突如其来的意外导致全家人的生活都陷入了水深火热之中。

县慈善总会得知孙国军家庭情况以后,联合姚家镇慈善基金单位对孙国军进行慈善救助,为其送去了2万元慈善救助金,及时把党和政府以及社会各界的关怀送到了孙国军家人手中,以解燃眉之急。姚家镇副镇长吕红坡询问了孙国军现在的病情并对其家属表示:“有党和政府、社会各界爱心人士、爱心企业的关注,困难一定会克服的。”

中牟时报 马沂峰
通讯员 周林 文/图

“当童年遇见童年文学”

中牟县举办大型讲座进校园活动

本报讯 为培养少年儿童的阅读兴趣,体味阅读名家作品带来的收获与快乐,近日,中牟县图书馆邀请儿童文学作家肖定丽在文博路小学和新圃街小学开展“当童年遇见童年文学”大型讲座进校园活动。

此次讲座邀请的肖定丽,她曾获中宣部“五个一”工程奖、第五届国家图书奖等几十项奖励,出版儿童文学作品百余部。代表作品有《嘀雨和魔力兔》《青蛙公主吓

吓吓》《小狮子毛尔冬》《河马的蓝宝石戒指》《奇异的蓝碎花口袋》《小豆子与肥嘟嘟》等。

肖定丽以讲故事的形式将自身的阅读经验和创作经历分享给孩子们,告诉孩子们怎样去培养想象力。活动现场,肖定丽用温婉轻柔的嗓音告诉孩子们:“万物皆有灵,只要你用心呼唤,有一天定会有回应。优秀的儿童文学作品,都是求真向善趋美

的,要保持想象力,怀着一颗好奇心去观察,大自然的一草一木一花一虫都会给予你快乐和灵感。”肖定丽鼓励大家学会记录生活中的小美好,把生活作为创作的源泉。肖定丽还对孩子们提出的问题作出细致解答,分享自己关于阅读、写作的一些经验,活动在轻松愉悦的氛围中圆满结束。

记者 张朝晖
通讯员 修雨辰 杨红莉

中牟县益奉社工服务中心购买“扶贫山药”220斤



本报讯 11月3日,中牟县益奉社工服务中心副理事长周红强、主任马沂峰,驱车到登封市徐庄镇何家门村参加大熊山山药文化节。

据悉,举办大熊山山药文化节,旨在全面展示徐庄镇山药等特色农产品,增加村民经济收入,培育登封特产新品牌,推介镇全域乡村旅游。参加山药文化节的市民可搭载免费直通车到徐庄挖山药,参加山药王评选、奇形山药艺术展、品尝山药美食、游大熊山仙人谷和摘星楼景区观赏大熊山秋景等活动。

周红强开心地说:“山药是秋冬季节的最佳滋补食品,这次我们益奉社工和长城志愿者共购买‘扶贫山药’220斤,既为自己的爸妈尽了一份孝心,也为登封村民献上一份爱心,还能品尝当地的特色美食,游览大熊山的秀美风光,活动办得不错!” 记者 张朝晖 文/图

感受工会关爱 拥有家的温暖

本报讯 11月1日,中牟县总工会党组书记赵安梅、常务副主席李广柱一行6人来到位于中牟县西环城路中段的郑州阳光大姐家政服务有限公司进行考察。

赵安梅、李广柱一行6人在一楼大厅了解了服务员从报名到上岗再到升星的整个过程,以及公司的标准化建设运营情况。随后在公司总经理郭倩楠的陪同下来到二楼实操间,服务员刘春秀现场讲解和演示了婴儿抚触的知识,服务员王俊喜演示了老人护理的专业技能,得到了赵安梅、李广柱一行的充分肯定。

李广柱详细询问服务员现在的上岗就业情况,并向服务员了解她们的培训和就业方面还有什么需要帮助的地方,服务员张跃霞激动地说:“以前都是自己随便找工作,打零工,趁着不忙的时候出去挣个钱,来到阳光大姐工作有了保障不说,还能得到政府的关心和支持,打心底里觉得高兴。”



赵安梅、李广柱一行随后又参观了三楼的培训教室和厨房实操间,对郑州阳光大姐家政服务有限公司的工会工作给予具体指导和建议。“感谢中牟总工会为家

政服务员带来了许多的福利政策,让每一位阳光大姐的服务员都能有家的温暖,感受到工会的关爱。”郭倩楠说。
记者 张朝晖 文/图